

# 徐秀霞：服务居民心连心

## 走向我们的小康生活

吕文娟 林兰

近日，京口区健康路街道梦溪社区居委会主任、网格员徐秀霞，被评为全市政法系统2019年度“十佳优秀网格员”，她是京口区唯一获此殊荣的人。

“徐大姐是社区的‘金牌调解员’，从婆媳矛盾到邻里纠纷，只要找她，肯定能解决。”小区老党员陆路介绍。徐秀霞今年47岁，在社区工作15年，成立了“徐大姐工作室”，共调解各类矛盾纠纷800余起，解决

居民关注的难题272件。她用瘦弱的双肩挑起社区调解工作的大梁，办公室墙上多面献给她锦旗就是最好的证明。

“非常感谢徐大姐为我患重病的弟弟多方奔走并予以救助。现在弟弟办理了病退，接续了医保，生活总算有了着落。”市民朱某手捧一面大红锦旗，来到梦溪社区，感谢徐秀霞向他患病卧床的弟弟伸出援手。朱先生的弟弟朱某今年56岁，离异多年，平时靠打零工谋生。多年前，朱某患了红斑狼疮，没法外出打工，

加上医药费支出，生活逐渐陷入困境。徐秀霞为他申请了临时救助。在得知朱某此前曾缴纳过20余年社保，徐秀霞先后跑劳动鉴定、医保部门六七趟，协助朱某办理好了病退手续，并接续了医保，由此朱某每个月可以拿到固定生活费。

家住梦溪社区梳儿巷8号的戴志亮老人，因精神异常、一人独居，被社区列为“五星级”管理对象。一场突如其来的暴雨，导致老人年久失修的房子屋顶坍塌。徐秀霞连夜冒着大雨赶到老人家，第一时间安排他在附近的快捷酒店住下。随后，社区着手修缮加固房屋。老人多次拉着徐秀霞的手说：“谢谢政府的关爱，谢谢你们细心、周到！”

记者了解到，近年来，健康路街道组建了网格员队伍，网格员们尽心尽力，解决了许多影响群众生活的烦心事。据街道党工委书记王志斌介绍，街道整合网格资源，针对孤寡空巢老人的就近助餐需求，已建设街道日间照料中心，为老年人提供助餐、保健等服务；针对疫情期间隔离人员的生活需求问题，提供送餐上门、心理疏导、代办跑腿等精准服务。

观音桥巷片区老旧小区改造启动后，在网格员的走访协调下，街道实施了观音桥巷片区老旧小区整治拆违，截至目前，已拆除违建183处，面积8377平方米，为后续老旧小区改造提升和社区治理打下基础。

## 润州区高龄老人将享受居家养老上门服务

本报讯(记者 胡冰心)8月12日下午，在市区新城花园小区广场上，润州区为80周岁以上老人普惠性服务护航行动启动仪式正在热闹举行。得知是为老年人带来的“福利”，活动一下“吸粉”无数。记者了解到，此次活动由润州区民政局、润州区慈善总会和润州区康乃馨惠民服务中心共同举办，宣传了多元助老理念。这也标志着通过政府购买的方式，润州区进一步扩大了为高龄老人的服务范围，创新了居家养老模式。

为进一步推动慈善公益力量参与扶老助老服务，建立“政府支持引导、社会组织运作、公众广泛参与”的慈善助老服务网络，润州区民政局联合润州区慈善总会共同开展了“敬老为善助老为乐——80岁以上普惠性老人护航行动”项目。

据悉，该项服务主要针对户籍在润州区且居住在镇江市的80岁以上的老年人。符合条件的对象可享受每户每月1次、每次1.5小时的居家养老上门服务，服务内容包括生活照料、家政服务、康复护理等。据统计，润州区范

围内约9000多名80周岁以上的老人将享受此项服务。对于符合条件的服务对象，康乃馨惠民服务中心将首先进行电话访问，将80周岁以上普惠性对象政府购买居家养老上门服务具体情况进行讲解，确认现居住地址后登记在审批表上。

康乃馨惠民服务中心的助老员高国娟告诉记者，联系老人的工作比较繁琐，存在信息多、资料杂等各种问题，与老人沟通极其考验助老员的沟通水平和耐心。部分老人身体健朗，会看看报纸听听新闻，对于政策了解，比较容易沟通。但也有部分老人耳朵不好，需要很大声说话才能勉强听到声音，无法沟通。还有的老人或者老人子女一听到免费的上门服务，坚决认定是骗子，一口回绝甚至挂断电话，必须要耐心沟通。

高国娟表示：“我觉得自己现在做的事情是有意义的。人人都会老，现在的老人就是未来的我们。趁我现在身体还好，多干点事情吧。社会养老政策越来越好，等我老了以后希望也有人来探望我！”

## 畅享假期 快乐成长



8月12日，镇江第一外国语学校的学生和江苏大学机械工程学院的志愿者们来到丹徒区辛丰镇中心村，开展“手拉手 读好书”暑期公益活动，学生志愿者们带着书籍和学习用品，结对帮扶村里的“留守娃”们，给他们带去知识与欢乐。图为江苏大学机械工程学院的志愿者给孩子们讲解3D打印技术。封疆江 摄影报道



13日，市实验小学联合韦岗街道团工委开展“牢记抗战历史 传承红色精神”主题教育活动，组织30多名小学生参观韦岗战斗胜利纪念碑和新四军先遣支队暨韦岗战斗历史陈列馆，并为孩子们宣讲了抗战历史。屈丽君 摄影报道



13日，市实验小学一(4)班的学生在家长陪同下，来到市保密技术服务中心参观学习。孩子们饶有兴致地参观了保密工作的“核心部位”，懂得了保密责任重于泰山，国家利益高于一切。唐靓 摄影报道

## 准新人们“七夕”请来参加中式集体颁证吧

现征集20对新人，有意向者可电话预约

本报讯(林琳 滕建锋)“七夕”临近，准备喜结连理的准新人们是不是更加按捺不住激动的心情了？那么来一场特别具有仪式感的中式集体颁证仪式怎么样？记者近日了解到，润州区民政局将征集20对新人名单，计划于8月25日“七夕”当天在西津渡举办一场中式集体颁证仪式，现已开始接受预约。

润州区民政局相关负责人介绍，此次集体颁证活动由润州区民政局、区文明办、金山街道西津古渡社区等单位联合主办。仅限预约“七夕”当日在润州区民政局婚姻登记处领证的

新人参加。活动通过集体颁证结婚证书仪式，结合“七夕”节日传统民俗介绍，举行穿针乞巧游戏、新婚法有奖问答、集体宣誓等项目，倡导婚礼新办，增强新人的领证法治意识，让新人们了解中国传统的节日和婚俗，增强仪式感和责任感。

该负责人表示，颁证仪式不收取任何费用，有意向的新人可以拨打87057132进行电话预约，额满为止。

因疫情防控需要，所有“七夕”当天前往结婚登记的新人均需提前电话预约。

## 你有资源求发展，我有技术想合作。新区新能源产业——

# “顺”“力”联手，“动力”更足

### 多部门组成调研组 推进孚能项目投产达效

本报讯(樊佳鑫)11日下午，为加快推进孚能项目投产达效，由新区党工委副书记、管委会主任薛峰带队，新区10多个部门单位组成调研组赴孚能科技镇江制造基地项目开展调研，同时为企业现场答疑解惑、解决问题。

调研组一行首先走访了项目一期竣工车间(见图 樊佳鑫 摄)，了解企业当前生产经营情况。在座谈会上，孚能项目负责人从行业发展状况、项目投产计划、下半年生产经营计划以及目前存在困难等向与会人员作了介绍。新区经发局、科信局、组织部、财政局、人社局、行政审批局、公安分局、瀚瑞资产等相关部门单位负责人现场对项目方提出的问题进行了回应解答，并就如何加快推进项目建设投产提出了相关建议。

调研组要求属地部门带着真情实感关心关爱孚能项目，营造有利于项目产能释放、产能爬坡、“跑起来”建设、“跑起来”投产的浓厚氛围；要增强要素保供能力，加快问题化解，细化政策扶持方案，进一步激发企业创新发展活力；要带着真功夫实招帮助和服务孚能项目，提高统筹推进水平，主动协调服务，携手攻坚，推进孚能项目“跑起来”投产达效，为新区发展做出更大贡献。

据了解，孚能科技镇江制造基地是孚能科技股份有限公司在国内规模最大的生产基地，项目计划总投资150亿元，分三期建设，整体项目达产后将形成年产24Gwh三元软包锂电池生产能力，为戴姆勒、北京奔驰、北汽新能源等知名车企供应产品。项目开工建设以来，已累计投入近60亿元，一期项目已完工并投入生产，二期项目正在加快建设。



上半年，由于疫情影响，新能源汽车行业遭受不小冲击，身处复杂多变的市场环境，力信能源准确识变、科学应变、主动求变，抱团发展、合作共赢的意向越发强烈，与此同时，新区招商中心借助灵敏的产业信息网络得知，上海领顺能源正致力于打造新能源汽车全产业链，有意将发展触角延伸至动力电池电芯生产领域。“力信有技术想合作，领顺有资源求发展，如果能促成两家各取所需，携手共进，必将推动新区新能源产业加速集聚发展。”新区招商中心招商三局局长徐升华介绍，部门在捕获项目信息后迅速决策，第一时间与两家企业开展沟通对接。

一路走来，领顺、力信、新区三方从考察、接洽到强强联手、共谋发展，历时不到四个月，便促成了总投资超30亿元的合作项目。新区党工委委员、管委会常务副主任邵兵介绍，新区将全力以赴关注和支持两家企业的合作，进一步整合

优质资源，主动靠前对接，为项目建设和企业发展提供最优质最快捷最贴心的服务。

作为新区新能源产业发展的关键角色，力信能源现有7条全自动生产线，具备年产4Gwh生产能力，可兼容磷酸铁锂电池和三元电池两个化学体系，厂区预留的三期150亩土地，建成后预计可形成每年6Gwh生产能力。力信能源总裁侯小贺介绍，企业从事研发工作的员工60%是硕士以上学历，具备电池全系列开发能力，并与同济大学、江苏大学、江苏科技大学、南京工业大学在产学研合作中形成了262项专利，其中发明专利121项。

“未来在新能源领域，只有横向发展做得更大的企业，在产业链布局更有深度的企业，才能存活下来并发展壮大。”领顺能源董事长王非凡介绍，企业一直致力于打造产业链“内循环”，力信的加入正好补足了企业的短板。借助力信强大的对外拓展实力，将



图为力信能源生产车间。 范昀 摄

加速领顺抢抓市场机遇，抢占行业制高点，实现“内外循环”双轮驱动。

不畏浮云遮望眼，守得云开见月明。从2014年开始，国内新能源汽车产业开始突飞猛进，短短6年，新能源汽车产量已从8.39万台增长到120.2万台，动力电池出货量也从3.5Gwh上升至71Gwh，稳居全球第一，全球汽车产业电动化发展已是不可阻挡的

必然趋势。

新区新能源产业园相关负责人说，领顺和力信的强强联手激发了全区新能源产业发展的强劲动能，园区将以“店小二”的服务精神，精心做好项目服务保障，全力营造高效、便捷的营商环境，以更有力的举措优化完善新能源产业布局，为新区开创“三高”新局面做出更大贡献。



## 情系环卫工人 共建爱心驿站

为切实解决丁卯街道环卫工人在日常清扫保洁工作中饮水难、休息难、如厕难等实际困难，日前，镇江经开区公用事业有限责任公司新建了3处环卫工人爱心驿站。爱心驿站内配备桌椅、饮水机、空调、无线网络、应急医药箱等，为城市美容师们提供了遮风挡雨、歇脚休息的场所。黎佳 李锦河 马镇丹 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

## 新区与省生产力促进中心 签订全面战略合作协议

本报讯(王云涛)近日，在2020年高校院所走进镇江产学研合作大会上，新区与江苏省生产力促进中心签约仪式隆重举行。双方通过建立全面战略合作关系，将充分利用资源优势、条件优势和区域优势，以科技服务为纽带，引导各类创新资源向新区集聚，为企业技术创新和转型升级提供集成科技服务，促进双方的协同发展、协同创新。

据了解，双方将围绕新区新材料、新能源、航空航天、生命健康等开展特色产业合作，集聚资源支持新区建设科技成果转化基地，针对新区企业科技创新需求，提供技术转移服务。聚焦新区特色产业，建立海外人才合作交流中心，引进高层次人才；对新引进人才进行孵化，开展人才政策辅导、培训等服务。开展科技信贷、投融资对接等多种形式的路演活动，协助新区引入风投、创投等金融机构，有效搭建更加便捷合理的科技金融服务平台。